
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                  ساعات                                  40 :المــــــدة

       
  
 تعمال القلم المصحـــح كما یمنع اسد اللونین الازرق او الاسودـة تكون باحــالمقدمالاجابة-

  ذي یناسبهــــارین حسب الترتیب الـالتمانجــــــــــاز یمكن للطالب -2

نقــاط50( :  التمرين الاول( 

نعتبر المعادلة             Eالصحیحین  ذات المجھولین xو yث حی:  159.......63 5 Ex y   

م بین ان المعادلة ــــان فیما بینھما ثـــاولی63و5ددین ـــــتحقق ان الع–)ا            1 E تقبل حلولا  

عین الحل الخاص - ) بـ 0 0;x yمعادلة  لل E0 :یحقق ذي الـ 0 3x y م استنتج حلول ـث E  

عین كل الثنائیات  ;x yلمعادلة  حلول ا E 13 : التي تحقق 33 4x y    

a 5عدد طبیعي یكتب 0 10 و یكتب 7في نظام التعداد ذي الاساس 0 ام التعداد ــــــفي نظ  
   5ذي الاساس

دد ـــثم اكتب الع  وددین الطبیعیین ـــد العــج-) 2          2 4aام العشري ــفي النظ  

   5على 3nدد ـــــ باقي القسمة الاقلیدیة للعnادرس حسب قیم العدد الطبیعي- )ا-3          

 التي تحقق nدد الطبیعي ــعین قیم الع- )بــ         
43 3 0 5

0 3

n n a

n

              

35  و 65n   

           نقــاط50 ( :التمرين الثاني(   

نعتبر المتتالیة              nU30: ة بـ ـــ المعرف 4U eطبیعي   و من أجل كل عـددn  :2+1 nUnU   

4nU :انفـــ  nعـــدد طبیعياثبت انھ من اجل كل  – )                ا    

اتجاه تغیر المتتالیة حدد   -)بــ             nUاذا تستنتج ـــــ  م  

 المتتالیة n  نعرف مـــن اجل كل عـــدد طبیعي-             nV كمـــا یلي:  ln 2 ln 2n nV U   

 بین ان - )ا              nVمتتالیة ھندسیة یطلب تعیین اساسھا q و حــــدھا الاول   

n  وnV كل من  اكتب عبـــارة -)بــ             
U بدلالــــةnم حسب  ـــــ  ثlim

nx
U


  

n:  0 نضع من اجل كل عــــدد طبیعي- )3              1 .....n n=V V VS      

 :عین العدد الطبیعي الذي یحقق  -)ا               2020 ln 26 1n = - eS 
 

2:    حیث ntع  عن المجموnعبر بدلالــــة  -)ـ  ب          2 2
0 1 .....n n=V V Vt     

مدیریة التربیـة لولایة 
         البـیض

الثانویة الجدیدة رقم 
ض سیدي ـــ الابی02

الشـــــیـــخ             
                        

تقني الثالثة  
  ریاضي

 

 الابیض سیدي 02الثانویة الجدیدة رقم 
 الشیخ

  ن1
 

ن1  
 
  ن1

 
  ن1

  
  ن1

  

  ن1
 

ن1  
 
  ن1

 
  ن1

  
  ن1

  



  
               نقــاط40 (التمرين الثالث(:   

                             و أربع كرات حمراء تحمل الأرقام   2 ، 1 ، 1، 0 كرات بیضاء تحمل الأرقام   4یحتوي كیس على         
1  ،1 ، 2 ، 2.     
  . كرات من الكیس 3ئیا في ان واحد  نسحب عشوا           
  : الحوادث التالیة  أحسب احتمال      

  A ن نفس اللون ــــرات مـــــ ثلاث ك 
   B   م ــــرات تحمل نفس الرقـــثلاث ك  
  C ھا مختلفة  مثنى مثنى ـــــثلاث كرات أرقام. 

  ددــ ع الذي یرفق بكل سحبةX لیكن المتغیر العشوائي   
  1م ــــ الكرات المسحوبة التي تحمل الرق   
 اتيھ الریاضیـــم احسب املــــثX قانون احتمال المتغیر العشوائي عــــرف  E X 

              نقــاط06 ( رابع التمرين ال(:   

بل ھو التمثیل البیاني المقاالمنحنى          Ch للدالة h   المعرفة  

:  بــــعلى             1 x xx xe eh    في المستوي  

و المتجانس         المنسوب الى المعـــلم المتعــامد ; ,O i j
 

                     .  

  : كما یلي المعرفة على gنعتبر الدالة   -)1          xx xeg   

  دول تغیراتــھاـــــثــــــم شكل جgادرس تغیرات الدالة ) ا-        

ادلة ـــبین ان المع- )بــ           1

2
xg    لا وحیدا ـــتقبل ح  

0.4حیث           0.3  2 :م تحقق انــــــ ثe      

        2(-f  معرفة على دالةكما یلي:  
 
2

x

x

x x e
x

e
f


  

و لیكن          Cfد ومتجانســــــالمنسوب الى معلم متعام  تمثیلھا البیاني في المستوي ; ,O i j
 

  

احسب  )ا- 1         lim
x

xf


    و    lim
x

xf


           

: فان xدد حقیقيـن اجل كل عـتحقق انھ م -)بـ             
2

x g x g xf      
     و     ' 1 2' x g x g xf     

  

  ھا شكل جـــدول تغیرات م ـــثfة ـــاه تغیر الدالــادرس اتج-)جـ        

 : بین ان- )2            1

4
f     

ادلة المماســـاكتب مع -)ا-3          Tمنحنى  لل Cfة ــــ عند النقطAة ــــذات الفاصلة المعدوم  

 :انــــــدد حقیقي فــــــعن اجل كل ـــ تحقق انھ م-)بـ                x x g x h xf      

استنتج الوضعیة النسبیة لـــ  )جـ           Cfو  T  

ن المنحنىــــانشىء كل م- )ا-4          Cfو المماس  T  

 :عدد حلول المعادلةmط الحقیقي ــــم الوسیـــناقش بیانیا و حسب قی  -)بـ           2 0x xe x me x    
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   ن05( حل التمرین الاول( 
  اولیـــان فیما بینھما 63و5التحقق ان العـددین –)ا

باستعمال خوارزمیة اقلیدس نجد ان  63;5 1PGCD  

2  1  1      

1  2  3  5  63  

0  1  2  3    

  

اثبات ان  المعادلة  E تقبل حلولا        63;5 / 159PGCD…….  

 تعیین  الحل الخاص-) بـ 0 0;x y للمعادلة  E 0 :الـذي یحقق 0 3x y   

0 :لدینا 0 3x y  0: معناه 03y x التعویض نحصل على  و ب

0 015 1563 159x x   058:  أي 174x  0 أي 3x  0: ومنھ 6y   

 الحل الخاصومنھ    0 0; 3; 6x y    

 استنتاج حلول - E:  

لدینا 
   3 6

63 5 159

63 5 159

x y

 

 

 
 :بالطرح نجد   3 663 5x y    

5:باستعمال مبرھنة غوص نحصل على  3x k 63  و 6y k  مع k    

تعیین  كل الثنائیات - ;x yلمعادلة  حلول ا E 13 : التي تحقق 33 4x y    

13لدینا 33 4x y  2 :  معناهk  أي   1; 0;1k   وبالتعویض نحصل على

:الثنائیات  2; 57    8; 69 3; 6  

  :دینال
7

5 0a   50:معناه 1715a   ومن جھة اخرى  
5

10 0a   630: ومنھ 125a    

630:لدینا  125 50 1715   63 :  أي 5 159   مع 

0 7 0و 5  

6:ومنھ نجد ان  3  و  4:  وعلیھ 2019a    

   5على 3nدراسة بواقي  القسمة الاقلیدیة للعـــــدد -)ا-3

0 :لدینا  1 53     
     1 3 53     

         2 4 53     
       3 2 53     

    4 1 53     
      

4ومنھ   1 53 k     
 4 3 2 53 k     

   4 1 3 53 k     
4 2 4 53 k     

  

  :nعین قیم العــدد الطبیعي -)بــ 

4  :لدینا 0 53 3n n a       
3 :  معناه 53n     

4 :أي 1n k   

35:لكن  65n 8.5  : ومنھ 16k  ومنھ  :  45; 57n   

 

 



   ن05 :التمرین الثاني حل (  

4nU  فــــان  nن اجل كل عـــدد طبیعيــــ اثبت انھ م–) ا   

 لدینا =0nمرحلة التحقق من اجل 
0

34eU 34   و 4e ........الخاصیة محققة  

  مرحلة البرھنة 
4nUنفرض ان   1+4ونبرھن ان )فرضیة التراجع(محققةnU  محققة كذلك   

4nUلدینا   2معناهnU  2  ومنھ 4nU  1+4  وعلیھnU   

  حدد اتجــــاه تغیر المتتالیة -)بــ nU    

لدینا 
 4

+1
2
n n

n n
n n

U U
U U

U U


 


  ومنھ  nU متناقصة تماما  

الاستنتاج  nUمتقاربة متناقصة تماما و محدودة من الاسفل فھي 
  

 اثبات  ان -) ا nV متتالیة ھندسیة   

1

2+1 nnV V ومنھ    nV ھندسیة اساسھا 
1

2
=q30  وV   

n  وnV كتابة  عبـــارة  كل مـــن -)بــ
U بدلالــــةn   

1
3
2

n

nV
 
      

     و    

3

24
n

enU           lim 4
nx
U


  

 :الــذي یحقق n تعیین  العــــدد الطبیعي -) ا 2020 ln26 1n = -eS   

لدینا 
1

1

2
= 6 1

n

n -S
 

              

=ومنھ  2019n 

  : ntعبارة المجموع  -
1

1
12 1

4

n

n = -t
 

         
  

  

 

 

  ) :ن04 (حل التمرین الثالث   
0 كرات بیضاء    4 لدینا  1 1 2 

  
  1 كرات  حمراء4 و 1 2 2 

  
  .   

  توفیقة ......... كرات دفعة واحدة 3طریقة السحب   سحب  

3: عدد الحالات الممكنة
8C 56  

  أحسب احتمال الحوادث 

A  ثلاث كـرات مـن نفس اللون   

3:عدد الحالات الملائمة  3
4 4C +C 8 ومنھ  :  1

=
7

P A 

B  ثلاث كـــرات تحمل نفس الرقــــم     

3:عدد الحالات الملائمة  3
3 4C +C 5 ومنھ  :  5

=
56

P B 

C  ثلاث كرات أرقامـــــھا مختلفة  مثنى مثنى.  

 



1:عدد الحالات الملائمة  1 1
1 3 4C C C 12   ومنھ    3

=
14

P C 

 3    ; 2 ; 1 ; 0 :ر العشوائيقیم المتغی
  :X قانون احتمال المتغیر العشوائي 

 

3  2  1  0  ix  

4

56
  

24

56
  

24

56
  

4

56
   iP X x  

 

 :حساب الامل الریاضیاتي  3

2
E X  

  
 

 ن05 حل التمرین الرابع:  
             

 ثــــم شكل جــدول تغیراتــھاgادرس تغیرات الدالة ) ا-

:لدینا  lim
x

g x


       lim 0
x

xg


  

 :اتجاه التغیر   1' xx x eg  و    0' xg 1 :  معناهx   

  الاشارة

       1   x 

     0  ' xg 

  :جدول التغیرات 
  
  
  
  
  
  

:  المعدلةاثبات ان -)بــ  1

2
xg   تقبل حـــلا وحیدا   0.4 حیث 0.3    

;0.4 لیدینا مستمرة و متزایدة تماما على المجال  0.3    
 و 0.4 0.59g    

و 0.3 0.40g  وكذلك :    0.4 0.5 0.3g g     

2e:  انالتحقق     

لدینا    12g   12  ومنھ e    2   ومنھ e ee      2أيe   

:ساب النھایات ح)ا-1 lim 0
x

xf


    و    lim
x

xf


           

: فان xتحقق انھ مـن اجل كل عـدد حقیقيال -)بـ     
2

x g x g xf      
   

لدینا      
22 x xg x g x xe xe      

  أي 

   
2 2 2x xg x g x xe x e      

 أي   2 2x xf x xe x e    

 بتطبیق قواعد الاشتقاق نجد ان        ' 2 '' x g x g x g xf   ومنھ 





0

0

1 

 

 

1

e

'( )g x

( )g x



     ' 1 2' x g x g xf     
    

   جـــدول تغیراتھا تشكیل ثـــم fادرس اتجــاه تغیر الدالـــة -)جـ
  

:لدینا   0' xf  1: معناهx  او x   

  :الاشارة 

          1                             x 
              0         0   ' xf 

  :جـــدول التغیرات 
  
  
  
  
  
  
  

 :اثبات ان  -)2  1

4
f     

  معـــادلة المماس-)ا-3 T :      : y xT   

: تحقق انھ مـــن اجل كل عــــــدد حقیقي فــــــانال -)بـ     x x g x h xf      

لدینا    2 2x x xx x x xe xe ef     أي   2 2x xx x x e xe xf       

ومنھ   1x x xx x xe xe ef      أي  :     x x g x h xf     

استنتج الوضعیة النسبیة لـــ)  جـ Cfو  T  

0x :اذاكـــــان   فــــــان : Cf فوق  T  

0x:اذاكـــــان    فــــــان : Cf  یقطــــــع  T  

0x :اذاكـــــان   فــــــان : Cf  تحت  T  

  

انشىء كل مــــن المنحنى-)ا-4 Cfو المماس  T  

  
  
  
  
  
  
  
 
  
  
  
  
  
  

 :عدد حلول المعادلةm حسب قیـــم الوسیــــط الحقیقي المناقشة البیانیة   -)  بـ

 



1
0 0

0

1

 f 




2 3-1-2

2

-1

-2

0 1

1

x

y



  2 0x xe x me x    

  
 

لدینا   2 0x xe x me x   معنــــــاه ( )f x m  

:اذاكـــــان 
1

4
m  : لا توجـــــــــد حلول  

 :اذاكـــــان
1

4
m    :یوجـــــــد حل وحیــــــد  

:اذاكـــــان 
1

4
0m   : یوجـــــــد حــــــلان  

0(1):اذاكـــــان  fm    : یوجد ثلاث حلول  
m(1) :اذاكـــــان f : یوجـــــــــد حـــــــــلان  

m(1)اذاكـــــان  f : یوجــــد حـــــــل وحید  

 

 

  




